



宁波教育博物馆将办屠呦呦特别展览

展出其毕业证书、成绩单等学生时期珍贵“纪念品”

“宁波籍科学家屠呦呦荣膺 2015 年诺贝尔生理学或医学奖，宁波人民的骄傲和振奋之情还未褪去，近日，记者从宁波教育博物馆获悉，教育博物馆计划为其举办特别展览，有望展出其毕业证书、成绩单报告等学生时期珍贵的“纪念品”，届时市民可前往参观。”

吴彦

连线>>>

电话中对母校表谢意

10月10日中午11点，为了举办展览一事，宁波教育博物馆陈春玲老师拨打了屠呦呦家的电话，电话很快就接通了，接电话的是她的先生李廷钊。

近几天来，屠呦呦家的电话被打爆了，但听到陈老师说着一口家乡口音，李廷钊老先生一下子就爽朗地笑了。得知陈老师的来意，李廷钊老先生还是非常高兴。李廷钊说，屠呦呦最近很累，由他代为提问。就这样，李廷钊老先生先询问身旁的夫人，再转述给陈老师。

“屠呦呦曾就读于宁波崇德女校小学部。”当听到这样准确的回答时，陈老师激动不已。“自屠呦呦获奖以来，好多人都在猜测她过去念书的学校，这回终于有线索了，我们会进一步追溯她在宁波的求学史。”

当再次询问屠呦呦在哪里读初中时，她建议去查阅《20世纪中国知名科学家学术成就概览》一书，里面有详细记载。

“很感谢母校对我的培养，谢谢谢谢。”作为屠呦呦的家人，李廷钊老先生代表她向家乡人民表示感谢和支持。

纪念>>>

将为其办特别展览

为了让家乡人更多地了解屠呦呦，让她的精神感染更多的人，宁波教育博物馆计划举办“屠呦呦与宁波”的特别展览，将介绍屠呦呦从幼儿园至高中的教育经历、科研经历及生平荣誉等。

“不知屠教授是否还保留着中小学时期佩戴过的校徽、中小学毕业证书、成绩报告单。”在与李廷钊老先生的电话中，陈老师希望能获得一些屠呦呦学生时代的“纪念品”。令人遗憾的是，由于他们多次搬家，这些东西早就不知所踪了。

最近，宁波教育博物馆的工作人员纷纷忙碌起来，大伙儿正通过各种渠道努力搜集屠呦呦在效实中学、宁波中学读书期间的一些实物。“很可能找到其在效实中学的学生学籍册、《效实人足迹》入录人员登记表、宁波中学第一学期成绩单、通讯录等。”陈老师告诉记者。

“我们希望尽可能多的挖掘屠呦呦在宁波的学习、生活期间留有的实物资料，但这项工作仍有一定难度，具体何时展出还没有定。”宁波教育博物馆馆长沈海驹说。

宁职院启动“卓越技师”人才培养合作项目

商报讯(刘沪波)近日，宁波职业技术学院正式启动“卓越技师”人才培养合作项目，学校将联合宁波技师学院、宁波工程学院、宁波港集团、海天集团、舜宇集团等院校及本地龙头企业协同开展工作。该项目也是宁波市国家职业教育与产业协同创新试验区建设示范项目之一。

该项目旨在通过引入现代学徒制，开展高等职业教育学历教育与高级工(技师)职业资格“双证书”融合的人才培养模式试点，面向宁波先进制造业、现代服务业、新兴战略性新兴产业，培养适应产业转型升级、企业技术能级提升需求的新型技师。

与传统的技师培养模式相比，“卓越技师”人才培养项目的培养层次更高，范围更广。该项目会在高技能人才急需领域实现中职—专科—本科学历贯通培养，给学生以更多元的求学选择。同时，开辟跨境电商、化工材料等新兴或高科技产业领域的技师培养之路，弥补技师培养方向的空白领域。

在培养方式上，“卓越技师”人才培养项目将大力推进产教融合、校企合作，用企业生产服务的真实业务流程、项目等开展教学，让劳动模范、技能大师、首席工人等成为学生的导师。项目还把为企业员工进行职业培训作为另一个重点内容，开展毕业生“回炉”、企业技术骨干培训与再提升工作。

宁波两学生入选 2015“最美浙江人·美德少年”

商报讯(吴彦 王碧波)最近，在杭州举行的2015年“最美浙江人·美德少年”颁奖典礼上，我市王若邻、桂子健同时荣获“最美浙江人·美德少年”称号。

此次颁奖活动以“红领巾相约中国梦 核心价值观记心中”为主题，由省文明办、团省委等单位联合举办，分为“学习做人”、“学习立志”、“学习创造”3个篇章，现场揭晓20名2015年“最美浙江人·美德少年”。该活动已连续举办三届，现已成为浙江省中小学校具有较大影响力的德育品牌活动。

王若邻是宁波市李惠利小学学生，成绩优异，兴趣爱好广泛，尤其喜欢航模制作。今年5月，在美国举行的第36届OM世界头脑奥林匹克总决赛中，他凭借敏捷的思维，出色的创造力，作为参赛者之一，为学校OM代表队获得了“经历技术困境”竞赛项目一等奖。

桂子健是镇海区精英小学学生，几年前，父母腿部遭遇车祸，母亲腰部积劳成疾。为了减轻家里的负担，他用稚嫩的肩膀承担起了小小男子汉的重任。平时，除了完成学业，他细心照顾妹妹。每到寒暑假，他都会准时到菜场卖藕，从不喊苦不喊累，早已是区里的孝德好榜样。

备战国际服装节

10月13日，浙江纺织服装职业技术学院服装表演专业学生正在抓紧训练形体和台步。据悉，将于本月下旬开幕的第十九届宁波国际服装节上，该校表演专业学生将参与中英大学生协同创新原创设计“INTREX”品牌发布会、旦可韵新品发布会、第二届凤凰庄杯国际时装设计大赛等多场时尚走秀活动。
 王国海 摄



江东区外国语实验小学学生上讲台，给老师和学生开讲：专讲课堂上没有的内容和话题

从上学期开始，江东区外国语实验小学皮皮讲堂开始让学生上讲台当主讲。让学生根据自己的特长类别，走上大讲堂，给老师和学生开讲。学生们或是分享见闻，或观点播报，或教授技能等，这些内容都是课堂上没有的。

皮皮讲堂每月举办1~2次，全校学生都可以参加报名选拔。每次举办大讲堂活动，阶梯教室都会聚集超过150名学生，遇到一些有趣的话题内容时，学生人数会更多。

303班吴佳莹认为保护珍稀动物刻不容缓，以《保护大熊猫》为主题，分享自己在旅行途中与动物友好相处的点滴，呼吁大家保护身边的动物。301班仇雅涵把到厦门大学参观的所见多闻与大家分享，并引发了在场学生关于未来梦想的热烈讨论……

主讲的学生不仅要了解大家的兴趣爱好和关注的热点，还要以一种孩子们接受的方式去讲授。“不少学生还运用PPT、电影片段、音乐、现场演示和互动等形式，让讲堂更加生动有吸引力。”该活动负责人徐燕飞老师介绍。

今年9月25日，史伯希在大讲堂里以《皮皮西游记》进行个人首次开讲。他根据自己的旅行经验，并上网搜集资

料，在大讲堂里为同学们介绍自己暑假里跟随父母沿着古代丝绸之路，一路西游的所得所感，分为旅途趣事、名胜古迹和沿途美食三个板块。他还现场带来了小礼物，作为和大家互动的小礼品。

大讲堂的时间一般持续30分钟，对于口才一般的史伯希来说，是一次难忘的考验。为了上好这节课，他做了充分的准备工作，在家人的帮助下，整理好录音、照片、文字等资料，反复琢磨首先讲什么，怎么讲，怎么互动，每个环节都经过深思熟虑，试讲了多次才站上讲堂。“能把我的兴趣爱好和那么多的人分享，真是一件兴奋的事。”史伯希说，这样的锻炼，对自己的表达能力、逻辑能力和现场掌控能力都是一次很好的历练。

“课堂那么小，而世界那么大。学生应该从小课堂走进美妙的大世界，感受生活的美好，领略世界的精彩。”江东区外国语实验小学校长张瑶华认为，学校是世界的窗口，创建皮皮讲堂，就是想让学生透过这扇窗，生发探索的好奇心，让校园生活充满别样乐趣。同时，通过同伴引领、榜样示范，让学生在课堂中收获满满的幸福。

吴彦 周萍萍

三中学生 “小小百家讲坛”颂美德

商报讯(毛宇翰 陈忠娜)9月20日至11月29日每周日晚19:40，中国教育网络电视台一套节目《“少年传承中华美德”之“小小百家讲坛”》高中组电视演讲比赛正如火如荼地播出。在10月11日播出的节目中，出现了宁波学生的身影，她是宁波三中高三6班的李舒霓。

此次亮相，实属难得。经过层层海选，李舒霓作为全国36强，也是浙江省两位入围选手之一。最终，她的主题演讲《目送》荣获高中组银奖。“比赛已经结束，我将继续以传承中华传统美德为己任，回到家乡，做一个优秀的中华传统文化的传承者和传播者。”李舒霓说。

据悉，此次比赛由中国教育部基础教育司主办。围绕中华优秀传统文化，结合语文、历史、思想品德等课程内容，开展中华优秀传统文化诵读和主题演讲，让青少年们充分展现传承传统文化方面的独到见解和担当情怀。